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Время выполнения работы 1 час 15 минут.

Первый блок. Количество баллов за задание – 2.

1. Найди, в каком слове ударение поставлено неверно:


А) библиотéка

Б) щавéль

В) свёкла

Г) стóляр

Д) зáсуха

2. В каких словах, данных ниже, на месте пропуска пишется удвоенная согласная С: 
1) ра…ада; 2) пере…каз; 3) ра…каз; 4) на…орил; 5) по…орился; 6) ра…писание; 7) бе…трашно?

А) во всех

Б) 1,3,6


В) 1,2,3,5,7

Г) 1,3,4,5,6,7

Д) 1,3,5,7
3. Определи, в каком слове на месте пропуска не нужно писать разделительный Ъ:

А) об…едение

Б) под…ножие

В) в…езжают

Г) с…едобный

Д) необ…ятный
4. Ответь на вопрос: что нельзя сварить?


А) картошку

Б) газопровод

В) воду


Г) суп


Д) лапшу
5. Как ты думаешь, при помощи какой приставки нельзя образовать новое слово от слова КРИЧАТЬ? 

А) за


Б) пере


В) вы


Г) по


Д) на
Второй блок. Количество баллов за задание – 3.

6. Как называются пары выделенных слов?


Молоко покрыла ПЕНОЧКА,


Варится в котле ОВСЯНКА.


За окном щебечет ПЕНОЧКА,


Подпевает ей ОВСЯНКА.


А) синонимы

Б) антонимы

В) паронимы

Г) омонимы

Д) топонимы

7. Продолжи пословицу: Не бывать вороне – …


А) не в своей тарелке
Б) соколом

В) птицей

Г) красавицей

Д) телеведущей

8. Каким словом нужно проверить безударную гласную в корне слова ЛЕТАТЬ:


А) лéтний

Б) прилетéл

В) лётчик

Г) лéто


Д) летáю
9. Расставь слова по алфавиту, как в словаре:

1) коньки, 2) космонавт, 3) корова, 4) комета, 5) костёр, 6) конверт.


А) 1, 2, 3, 4, 5, 6

Б) 2, 6, 1, 3, 4, 5

В) 4, 6, 1, 3, 2, 5

Г) 5, 6, 3, 4, 1, 2

Д) 2, 6, 1, 4, 3, 5
10. В стихотворении С.Я. Маршака "Медведя лет пяти-шести учили, как себя вести: – В гостях, медведь, нельзя реветь…"

А) не надо чавкать и зевать


Б) и надо старых уважать


В) знакомым надо кланяться, снимать пред ними шляпу


Г) и уступать прохожим путь


Д) а незнакомым наступать всей пяткою на лапы! 
Как ты думаешь, что НЕ советовали медведю? 
Третий блок. Количество баллов за задание – 5.

11. Найди близкие по значению устойчивые выражения в первом и втором столбиках:

1) Бить баклуши 
а) Плечом к плечу 

2) Бок о бок 

б) Во всю ивановскую


3) Во всё горло 

в) В бирюльки играть


4) Капля в море 

г) Стреляный воробей

5) Тёртый калач 
д) Кот наплакал

А) 1а, 2б, 3в, 4г, 5д
Б) 1б, 2в, 3б, 4д, 5а
В) 1в, 2г, 3д, 4а, 5б
Г) 1г, 2д, 3а, 4б, 5в
Д) 1в, 2а, 3б, 4д, 5г
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12. Расставь предложения по порядку так, чтобы получился текст: 

1) Пух медленно шёл куда-то, внимательно глядя себе под ноги.



2) Пятачок разметал снег у дверей своего дома.



3) Пятачок окликнул его, но медвежонок так глубоко задумался, что и не подумал остановиться.



4) Был чудесный зимний день.



5) Он поднял голову и увидел не кого иного, как Винни-Пуха.



А) 1, 2, 3, 4, 5

Б) 1, 3, 5, 2, 4

В) 2, 4, 1, 3, 5

Г) 4, 2, 5, 1, 3

Д) 4, 2, 1, 3, 5

13. Посчитай, сколько однокоренных слов слову ЧАЙКА в стихотворении Г. Сапгира?


Подогрела чайка чайник,


Пригласила девять чаек:


– Приходите все на чай. 


Сколько чаек, отвечай!


А) 2


Б) 4


В) 3


Г) нет ни одного

Д) 5
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14. Найди слово с самым большим количеством слогов
в отрывке из стихотворения С. Баранова:

В зоопарке мама с папой

Показали мне жирафа.

– Длинношеее его


Нет на свете никого!


Посчитай количество звуков и букв в этом слове: 

А) 10 звуков и 10 букв

Б) 11 звуков и 11 букв

В) 11 звуков и 10 букв

Г) 10 звуков и 11 букв

Д) 12 звуков и 7 букв
15. Каким словом нельзя проверить безударную гласную в корне слова ГОРА:


А) гóрный

Б) гóры


В) нагóрный

Г) гóрький

Д) из-за гóр
16. Найди "лишнее" слово в группе однокоренных слов:


А) дружба

Б) друг


В) вдруг


Г) друзья

Д) дружить
17. Определи часть речи выделенных слов:


Я коня водой ПОЮ (1), 


Песню солнышку ПОЮ (2).


– Ты свети, свети, СВЕТИЛО (3),


Я хочу, чтоб ты СВЕТИЛО (4)!


А) 1, 2 – глаголы; 3, 4 – имена прилагательные;

Б) все глаголы;



В) 1, 2, 4 – глаголы; 3 – имя существительное; 

Г) 1, 2, 3 – глаголы; 4 – имя прилагательное;



Д) 1, 2 – глаголы; 3 – имя прилагательное; 4 – наречие
18. Определи, в каком слове суффикс НЕ имеет значение "маленький":


А) дубок

Б) лисёнок

В) воробьишка

Г) одуванчик

Д) книжечка

19. К словам из первого столбика добавь слова из второго, чтобы получилось правильное сочетание слов:


1) проживать 


а) тщательно 

2) прожевать 


б) калитку

3) отворила 


в) морковь

4) отварила 


г) в деревне

А) 1г, 2в, 3а, 4б

Б)1в, 2г, 3а, 4б

В) 1г, 2а, 3б, 4в

Г) 1а,2б,3в,4г

Д) 1б,2г,3а,4в
20. Укажи, как называется главная часть слова, общая для всех родственных слов?


А) основа

Б) приставка

В) суффикс

Г) окончание

Д) корень 

21. Выдели приставки в словах и найди "пятое лишнее":


А) подстаканник
Б) пододеяльник

В) подорожник

Г) подберезовик

Д) подснежник
22. В стихотворенье С. Маршака вставь на свои места зарифмованные слова: 
парчи (1), пряжи (2), метели (3), пурга (4), лебяжий (5), ткачи (6).


Вьюга снежная, …,


Напряди нам …,


Взбей пушистые снега,

Словно пух ….


Вы, проворные … – 


Вихри и …,


Дайте радужной …


Для косматых елей.


А) 3, 1, 5, 6, 3, 2

Б) 4, 1, 2, 3, 6, 5

В) 4, 2, 5, 6, 3, 1

Г) 6, 1, 3, 5, 2, 4

Д) 4, 2, 5, 1, 3, 6

23. Определи, какое слово делится на 4 части (приставку, корень, суффикс, окончание)?


А) перепёлка

Б) передышка

В) переплёт

Г) перец

Д) перенёс
24. На место пропуска в песне "В лесу родилась ёлочка" вставь слово, которое призывает прислушаться:


... ! Снег по лесу частому


Под полозом скрипит.


Лошадка мохноногая

Торопится, бежит.


А) эх


Б) ах


В) ох


Г) чу


Д) ну

25. Главный герой повести Л.И. Лагина "Старик Хоттабыч", появившись перед Волькой Костыльковым, произносит: "Приветствую тебя, о, прекрасный и мудрый отрок!" Что, по-твоему, хотел Старик Хоттабыч:
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А) поздороваться 

Б) сказать комплимент 

В) поблагодарить 

Г) попрощаться 

Д) познакомиться

